

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7013 ALICANTE Viernes 22 de Septiembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	28.9
Mínima durante la noche	17.6
Humedad relativa	27
Cantidad de lluvia	0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

UNA BUENA OBRA

El Tribunal Tutelar de Menores

Mucho más difícil que conocer a los hombres es conocer a los niños. A los primeros se les puede apreciar por los actos que hayan realizado en diferentes aspectos de la vida; en los niños resulta casi imposible este conocimiento por que preciosa prejuicio sin sólidas bases en que apoyarse; un niño que para los estudios sea un prodigio, puede ser solamente un ser dotado de gran memoria que al crecer con las realidades de la vida haga recordar lo de él principio que todo lo aprendió en los libros; un niño que se muestra tímido, travieso, puede no ser malo, sino simplemente imaginativo, vivaz predisposto para grandes empresas si se sabe utilizar convenientemente su ingenio y sus energías físicas e intelectuales; otro niño que se muestre pacífico apocado, bondadoso, nos puede dar el chasco de que sea un hipócrita que disimule malos instintos; un pobre de espíritu que sinceramente lo sea, bien guiado por un espíritu superior que sobre él influya, se convierte en ángel o en diablo. Pero, el caso es, como decíamos que no se sabe ciertamente qué puede ser ese niño y los errores educativos, ambientales o repressivos determinan que llegue a ser hombre bueno o malo — en la relatividad humana y de una cosa y de otra.

De ahí la delicada misión de los que han de estar al frente de este Tribunal Tutelar de Menores. Han de ser estos hombres de gran ecuanimidad que resalte sobre toda rigidez; hombres que sepan hacerse respetar más que temer; que tengan la virtud de hacerse cargo, que es virtud que no figura en la doctrinacristiana, pero debiera intercalarse.

Como es natural, en esta clase de Tribunales habian de notarse los efectos del cambio de régimen para su moderna orientación; nada de graves señores que se constituyeran solemnemente en un juicioso salón y que ovidian las más indispensables reglas higiénicas, pedagógicas y regeneradoras aplicables a los que hayan de enviar a un centro correctivo; nada de arcaica justicia y de aversión a las modernas teorías. Todo lo contrario; comprensión, trato amable para que los delincuentes precoces o los predispostos a serlo abran su pecho y muestren el corazón como ante el más confidencial de los amigos. Quiza posea el corazón — en el sentido que se da al íntimo albergue de los sentimientos —, lo posee todo. Por eso el confesionario ha influido tanto hasta en la marcha política de un pueblo.

En estas confidenciales revelaciones del Tribunal no se persiguen fines bastantes, ni captación de herencias, ni arreglos matrimoniales; simplemente se pretende emendar, hacer hombres útiles, mujeres honestas. Percatados de ello, creyéndolo una admirable obra social, hemos pedido datos concretos del Tribunal que aquí funciona y que lo forman:

Presidente: don Marcial Samper Ferrándiz.
Vicepresidente: don Rafael Ramos Espiá.

Vocales: don Vicente Climent Aranziz; don Casimiro Argués Payá.
Vocal suplente: don Ambrosio Gómez.

Secretario: don Julio Sellés Martínez.

Al tomar posesión este Tribunal y ver que la Casa de Observación se encontraba en pésimas condiciones careciendo de toda higiene su primera preocupación fué la de montar una nueva Casa de Observación, para lo que se alquiló un chalet sito en la calle de Fogueti número 9 (Benavilla), de dos plantas, terraza y jardín, en donde estuviesen al mismo tiempo las oficinas y los menores internados.

Se compraron cuarenta camas de metal manitas y sábanas nuevas, una instalación de cocina de lo más moderno, y se montaron dos cuartos de baño con bañera y duchas, uno en el primer piso para las chicas y el otro en el segundo para los chicos.

El número de menores que pueden ser internados es de 40, treinta chicos y diez chicas, disponiendo el Tribunal de otros Establecimientos para los casos rebeldes, como son el Asilo Durán de Barcelona y la Colonia de San Vicente de Valencia.

En la Casa de Observación funciona una escuela, a la que asisten diariamente todos los internados, al frente de la cual se encuentra el maestro don José Oliver Rabasa y

algunos de los internados acuden a la Escuela del Trabajo.

Establecimientos en los que existen internados y número de ellos en el día de hoy.

Casa de Beneficencia	30
Casas de Beneficencia	5
Asilo Durán de Barcelona	6
Colonia de San Vicente	3
En familia	2
Total	46

La carencia de medios económicos dificulta muchas veces la normal actuación de los Tribunales, pues la subvención del Estado es pequeña, pero gracias a la buena labor desarrollada por el Tribunal y al apoyo prestado por la Junta Provincial e Protección de Menores, se ha podido conseguir tener una Casa de Observación de las mejores instaladas de España.

El número de expedientes aumenta considerablemente, y mucho más con la aplicación de la nueva Ley de Vagos; prueba de ello es el resumen estadístico del año treinta y dos, comparado con el actual.

El año pasado se resolvieron 158 expedientes y en el actual se llevan incoadas 221; a fin de año pasarán de los 300.

Más hemos pretendido conocer, pero hasta el mismo presidente, don Marcial Samper, con mucha amabilidad se ha negado a que se elogie a él y compañeros de Tribunal, porque dice que la obra no la realizan buscando aplausos sino cumpliendo un deber de conciencia, haciendo el bien por el bien mismo; y en su entusiasmo y para que nada falte a los menores sometidos a la tutela de la institución, ha sacrificado los propios intereses, pues quiere que esos niños respeten por el amor más que por el terror y tengan hasta la alegría de los juguetes.

¿Juguetes? — dirán algunos pensando que se trata de niños espalados, de menores delincuentes, de algunos que grandullones y grandullonas—. Sí, juguetes también; ha de procurarse que los en camino del presidio o del prostíbulo tuerzan esa dirección y recuerden siempre la niñez, porque si todos pudiéramos conservar constantemente algo de niño, acaso la humanidad fuera más perfecta. Tal vez esta personal apreciación sea errónea; pero aseguro que mis ratos puramente felices son aquellos en que, olvidado del transcurso de los años, puedo hacerme la ilusión de que aún me quedan algunas ingenuidades infantiles.

M. López GONZALEZ

Huelga de los furroneos de Jijona Por Cádiz ha pasado un Gobernador

DEBE COMENZAR AHORA LA FABRICACION DEL TURRON, Y LOS OBREROS HAN PRESENTADO UNA PETICION DE MEJORA

Anoche, llamados por el gobernador, acudió al Gobierno civil una Comisión de obreros furroneos de Jijona, para entrevistarse con la primera autoridad de la provincia y con el delegado del Trabajo para tratar acerca de las peticiones de mejora que los trabajadores tienen presentadas y que los patronos no aceptan.

Los obreros apoyaron ante la autoridad la razón de sus demandas. Después de estos, a las dos de la madrugada, entraron el despacho del gobernador los patronos que analizan la imposibilidad de aceptar lo solicitado por los obreros por la competencia que les hacen otras fábricas establecidas en diferentes localidades de España, donde la fabricación es más barata, por estar regidos los jornales por los legales en el ramo de confitería. Presentaron un pliego de concesiones máximas que pueden hacer y que, en opinión del gobernador, pueden solucionar el conflicto.

Esta proposición patronal habrá sido hoy presentada a la representación obrera, esperando que sea admitida.

Las reuniones de anoche terminaban después de las tres de la madrugada.

Esta proposición patronal ha sido hoy estudiada por la representación obrera.

Las reuniones de anoche terminaban después de las tres de la madrugada.

Esta mañana ha sido firmada la proposición de avenencia, por ambas partes.

La huelga de la factoría de Construcciones Aeronáuticas ha llegado a feliz término. Después de múltiples esfuerzos, de ingrata tarea, que parecía no terminar nunca, ni llegar a buen puerto; de haber servido de pequeña plataforma para desarrollo de unas maniobras que, felizmente, abortaron; después de sinsabores y contrariedades sin cuento, fracasadas todas las gestiones anteriores, el conflicto ha venido a terminarse, dentro de sus cauces lógicos, con la intervención de la autoridad gubernativa y la colaboración del alcalde, que estuvo presente en todas las reuniones que patronos y obreros celebraron. Es decir, que Cádiz está de enhorabuena, porque ha desaparecido la pesadilla que se cernía sobre centenares de hogares modestos, y porque ha logrado evitar que una importante industria desapareciera de su región, como últimamente parecía esperarse.

No tenemos que decir cuánto nos satisface la solución de esa huelga. Recordemos que en este diario tuvimos los obreros de Construcciones Aeronáuticas su mejor y más desinteresado apoyo; que estuvimos dispuestos a persistir en la más enérgica campaña hasta que se pusieran en claro qué oscuros factores, si es que los había, estaban intervinendo para impedir que el conflicto tuviera un feliz desenlace o para que la factoría levantara sus tiendas en busca de otro terreno más adecuado para sus ganancias o para sus actividades. Queríamos una terminación de la huelga sin vencedores ni vencidos, en armonía todos los intereses, del capital y del trabajo, pero rehusábamos

que se empleara el arma de la huelga para turbias maniobras, que se adivinaban en el horizonte. No hacían más que eso: adivinarse; pero era nuestro deber aportar el grano de arena para que la efectividad de ellas no llegaran nunca. Son cosas que pertenecen al pasado y que ya, resuelta la cuestión, no hay para qué remover. Es hora, por el contrario, de alegrías y de parabienes y de borrones y cuenta nueva. Esponja del olvido sobre todo; sobre el error que pudiera haber en la táctica obrera y sobre la intransigencia que pudo existir en la empresa explotadora de esa industria.

La huelga se ha resuelto y esto es lo principal. Construcciones Aeronáuticas seguirá en Cádiz, y eso es lo que importa. Ahora a evitar todos los incidentes que el lamentable suceso que comentamos pueda repetirse, por el bien de Cádiz y por el bien mismo de los trabajadores. Y al hablar de la solución de la huelga, queremos resaltar el éxito que para el ex gobernador de nuestra provincia señor Vera-Coronel ha significado: éxito que va, inmediatamente, acompañado de la tristeza de que tan digna e inteligente autoridad nos abandone y que hacia presagiar otros triunfos desde su actuación gubernativa, que apenas iniciada, contaba ya con el aplauso decidido de casi todos los sectores de la ciudad, que aparte de toda ideología política, veían en el señor Vera el gobernador civil que Cádiz necesitaba. Para muchas cosas. Entre ellas, la justicia ejemplar para todos, y la política de concordia necesaria para que la paz interior de la ciudad y de la provincia estuviera restablecida. Y tenemos la certeza de que el señor Vera lo hubiera conseguido. Prueba definitiva de ello ha sido la noble actitud de esos trabajadores de Aeronáutica, que han querido aceptar la fórmula del gobernador civil antes de que éste abandonara la capital, sin poder haber llevado consigo el equipaje de alegría que el éxito de esta gestión representaba. Paralelo al entusiasmo del señor Vera, queremos dejar aquí estampado un elogio para el director de la Aeronáutica señor Beigbeder, que nombrado cuando el asunto se encontraba en pleno caos y en la más grande de las confusiones, puso su máximo empeño, dentro de las difíciles circunstancias del cargo, para que la huelga fuera resuelta. Y así ha sido, y en el plazo máximo de quince días, según las bases, habrán de quedar normalizados los trabajos en la factoría mencionada, sin coacciones ni represalias por parte de los trabajadores, ni empresa. Para todos el cumplimiento del deber, que ya es bastante.

No tenemos aún el honor de conocer al nuevo gobernador civil de la provincia, señor Coloma. Ha llegado precedido de una feliz vanguardia de las mejores referencias. Pero queremos, al darle la bienvenida más sincera y deseando los éxitos más rotundos, indicarle, abiertamente, que por Cádiz ha pasado un gobernador, que se llama don Angel Vera, y que, desde su cargo, abrió una era de ecuanimidad y de ponderado acierto, que es necesario seguir. No queremos que el nuevo gobernador estime estas palabras como estímulos, que no los necesitara, sino simplemente, como un consejo, para cooperar a la mayor brillantez de su gestión. Para que el día de mañana que abandone esta acogedora población gaditana, todos, sin distinción de matices políticos, digamos, como decimos ahora al dejar en el tren al señor Vera: «Por Cádiz ha pasado un gobernador!» (De «El Noticiero Gaditano»).

Al Congreso R. R. S. Para asistir al Congreso extraordinario del Partido Republicano Radical Socialista, cuyas sesiones comienzan mañana, han salido para Madrid, el ilustre republicano don Marcelino Domingo, con los señores Botella Pérez (A y F), Alonso Mallol, Cermades, Mezal, Agulló-Asensí (J) y Argués Soler.

Compráramos chasis de una y media a dos toneladas con motor y ruedas en buen uso. Diríjase a Compagnie Generale Aeropostale, Mártires 24. - Alicante.

TRAZOS

OTOÑAL

Sumiso el tiempo, obedeció esta vez los mandatos del almanaque. El 21 de septiembre comienza el otoño y, por eso, amainó el calor de una manera rotunda, yéndose el bochorno que hasta anteaños nos agobiaba y ya está aquí la agradable temperatura de nuestro otoño incomparable.

Ayer primer día de otoño y quiso la naturaleza velar la magnificencia de nuestro cielo con las tocas grises de livianas nubes. Todo el ambiente se ha vestido otoñalmente y hasta hizo que el aire, ligero y amable, azulesen las faldas, para recordarnos bellezas femeninas que lucieron en la

playa su desamuz maravillosa. En los jardines y pasos se ha tendido la alfombra de oro que los árboles trenzaron durante el verano. Las hojas que cubren el piso, crujen bajo nuestros pies.

Las alianzas prenden en los pensamientos y se conmueve el corazón con sentimientos que, la alegría colorista y banal del verano, tuvieron ocultos. Una ráfaga, un poco más fuerte que hace un momento, arrebató esa hoja que acaba de desprenderse del árbol. Y dírase que busca el tronco, la rama madre donde sorbió la savia que le dió color y vida, porque sube veloz, trenza arabescos en el aire, siempre junto al árbol, y hasta llega a estar unos instantes pegadita a la rama que la sustentó. Es como una rebelión, un gesto angustiado de ansias de vivir, porque sintiéndose acorralada, intenta sorber de nuevo aquella savia que la vivificó. Pero pasa la ráfaga, pierde adherencia la hoja seca y la ley de gravedad la derriba otra vez, ahora para siempre, sobre la tierra. Allí está como dormida, conformándose con mostrar el tono discreto, de vez, de anemia, que ha sustituido aque: verde radiante de los días primaverales. Aun llega un soplo de aire juguetón y la agita, la eleva sobre su ramita, pero debilmente, en gesto impotente, en un gallear un poco ridículo e inútil. Hasta que, acentándose el viento, es arrasada hasta a una charca cercana donde se hunde y se enloda. La ruda de un camión, brutal y prosaica, despectiva, la aplasta la triturada, la deshace para siempre. Es como la muerte del color, y por eso lloran los árboles, con lágrimas doradas, anexas. Caen hojas, sin cesar, porque en su dolor huyen de aquellas ramas que juntaron, en hermandad magnífica, la pompa de tantas hojas verdes que dieron prestancia y alegría al árbol.

Lo que no puede anular el otoño, ni siquiera las nubes que entoldan el espacio, es la luz maravillosa de estos atardeceres singulares. Mas bien, al tamizarse por ellas, gana en delicadeza, en suavidad, dando un tono ínsito a las cosas y a las mismas luces artificiales, que ya comienzan a parpadear en el puerto.

Sobre la exploración verde-gris de las aguas del mar, tiende una patina brillante, que permanece hasta que del horizonte llegan impetuosas las sombras de la noche. Pero la claridad, la luz única de nuestros ocasos, se va hacia arriba y se guarece en las estrallas.

Hasta ahora han resultado tres campesinos muertos.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Tormentas en el meridión de Francia

Paris, (telégrafo). — Comunican de Burdeos que en todo el meridión francés se han registrado violentas tormentas causando grandes daños.

En Burdeos el temporal ocasionado gravísimos perjuicios en los viñedos.

Por consecuencia del temporal han quedado interrumpidas las comunicaciones en una gran parte de la región.

EL PROBLEMA AGRARIO

APARCERIAS

Institución de Derecho Privado, cuyo origen parece desde luego ser anterior al del arrendamiento. — Forma de explotación de tipo patrimonial, simplista y armónica en su origen que antiguamente practicaron aquellas tribus sedentarias que explotaban el suelo dentro de un auténtico régimen de socialismo primitivo, sin doctrinarios científicos y como consecuencia de una obligada convivencia. Institución a nuestro juicio, más simpática por todos conceptos que cualquiera forma de arriendo, puesto que va contra el absentismo mediante el cual el propietario se desentiende de la explotación, de sus resultados y de su rendimiento, y solo se preocupa de conservar el suelo como elemento de lucro.

«Aparcería» quiere exclusivamente decir «ir a partes». Defínese como un contrato en virtud del cual el propietario de una cosa la cede a otro para su uso por un determinado tiempo, y con la condición de dividir los frutos de la explotación en una determinada proporción. El propietario en este caso, conserva latente su interés en la cosa arrendada, y a más de propietario, esta intervención que obligatoriamente tiene, le dá cierto carácter de empresario.

La aparcería en general adquiere variadísimas modalidades. Según el tipo de explotación, puede ser: agrícola, ganadera o pecuaria; e industrial. Dentro de la aparcería agrícola existen en España y según la región, distintas denominaciones.

La aparcería consiste en el reparto del fruto a medias y el aparcerero se llama amedero. Tiene además la Mancha una modalidad mediante la cual el mediero puede hacerse con el tiempo dueño de la tierra correspondiente a la mitad de lo plantado; concese esta peculiar aparcería por el nombre de «postura de viñas a medias».

Este mismo tipo de aparcería tiene el nombre de «masovera» o «masovería», cuando se adopta con la obligación por parte del aparcerero, de habi-

tar en la «masía» o «mas» con toda su familia, teniendo además como obligación el cuidado no solo del «mas», sino de aquellas tierras que del mismo dependen.

Existe en Cataluña, la llamada «aparcería a manana», consistente en pagar al cultivador en frutos, según se van produciendo. Otra forma es la llamada «axarmada», para roturación y descuajo de viña vieja cuyo terreno se convierte en tierra campera; esta institución suele también llamarse «Bohiga».

Tiene Aragón otro tipo de aparcería, llamado «axávic», que consiste en un cultivo a medias, con prohibición de hacerlo de cualquier otro modo. También Navarra tiene un tipo de aparcería que denomina «aparcería», que se efectúa de Enero a Enero.

Existen indudablemente y según las regiones, diversas formas conocidas de aparcería agrícola, pero creemos haber consignado las que gozan de más boga.

Estas instituciones todas, están jurídicamente basadas en un principio de Derecho consuetudinario. Tienen una fuerza vital de tal naturaleza y constituyen en España un núcleo tan importante de intereses — que tan directamente afectan al rendimiento general del «agro» —, que de esperar es, que las leyes complementarias que a virtud de los preceptos básicos de la Ley Fundamental se «van» promulgando, den inteligente y cumplida satisfacción a los justos anhelos de estos elementos campesino.

En buena equidad, no puede hacerse menos a favor de quienes durante tantos años, tanto vienen haciendo en bien de nuestra riqueza agrícola. Con cumplir únicamente la trayectoria que marcan las bases de la Ley Agraria, sin desvirtuarlas y sin apartarse de aquella, se habrá hecho justicia a uno de los sectores de la economía que más lo merecen.

E. M. R.

Alicante, septiembre de 1933.

Panorama español

Gil Robles y el fascismo

La crisis nos lo acaba de sepán donde estoy. Atravesó Europa traer a España. Era feliz viajando por Alemania, como lo antes lo había sido al recorrer Italia. Las camisas uniformes, los saludos ampulosos, la persecución de las libertades, le hacían espantarse y sonreír satisfecho. Vivía en el mundo de sus sueños más preciados; en una nueva e insospechada Jauja de su Gobierno de fuerza, de eso que es su pesadilla en los noches largas de invierno, cuando regresa de las sesiones de las Constituyentes en las que sus compañeros de investidura se rien de él y «piden la voz» para apostrofarlo.

Despertó con un grito. No el de: «¡Señorito, al desayuno!» con que a diario le vuelve a este valle de lágrimas de la república laica española la voz de su servienta; no; el de ahora era similar y tal vez lo hiciera suponer que se acercaba la hora de su comedia. Se gritaba: «¡Hay crisis en España!» Y como él y sus amigos se cansan de decir que tienen el Poder más cerca de lo que quisieran, — ¡gracias que son! — sin duda pensó: «¡Voy corriendo, no sea que me quieran encajar de formar Gobierno y no»

Está aplazada hasta el lunes la huelga de los obreros de Callosa de Segura

AYER SE RECONCENTRARON ALLI FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL

Según noticias que nos trasmite nuestro corresponsal de Callosa de Segura, la huelga anunciada para hoy por los obreros de las manufacturas de cáñamo, ha sido aplazada hasta el lunes, para dar plazo a conseguir que los demás premios secundarios del movimiento por «solididad» y por compañerismo.

La población presenta hoy su aspecto normal. Se trabaja en todas las fábricas y el movimiento de Callosa es el habitual.

Anoche comenzó a llegar fuerza de guardia civil que se ha concentrado por orden del gobernador para estar atenta a las consecuencias de la huelga.

utilizando esos modernos vehículos tan improprios para un cavernícola subterráneo, como es nuestro hombre... ¡y se encontró con Lerroux en el Foder y con Royo Villanova hablando mal del Estatuto! Aproximadamente, el mismo panorama que cuando él se entrevistaba con los jefes de las organizaciones del bello Adolfo!

Entonces, Gil Robles, — ya supondría que me refería a él — decidió hacer unas declaraciones a la Prensa. Nada menos que en «La gaceta regional de Salamanca se insertan y son el más ameno conjunto de contrasentidos y etrapiellas que darse pueden. Bastará, como botón de muestra, el recoger la afirmación que hace el defensor de los amonacquizantes tipo 19 de Agosto: que «la violencia erigida como un alma me parece reprochable. Otro cosa es la violencia para repeler la agresión en legítimo derecho, que me parece buena. Con lo cual niega la razón de sus compinches de la Sanjurjada y justifica todo lo que hizo el Gobierno Aznala para mantener el régimen, violenta e injustificadamente atacado.

Pero como a estas cosas nos tiene acostumbrados el diputado agrario, encargado de amenzar las sesiones parlamentarias, no es caso de volver sobre ellas. Lo que sí merece destacarse es la admiración que siento hacia el hombre alemán del bigotito y su régimen político. ¡Es conmovedor el acento con que habla de los campos de concentración, donde vienen como esclavos los que cometen el horrendo delito de pensar de manera distinta a los individuos de la cruz gamada! Y, luego, al referirse a los 120.000 milicianos, fascistas o a la presencia en el Stadium de 60.000 muchachos uniformados, ¡ah, entonces! «Entrecortadamente» ha dicho: «Me hacen pensar en quien pudiera crear un partido político, cuyos miembros, de uniforme, desfilaran de doce en doce durante seis horas con la mochila a la espalda.»

«De lo más gracioso que se ha dicho hace muchos años...». Lo importante de un partido político para Gil Robles no es la ideología, los prin-

ptos por que propende ni los procedi- mientos para instarles: lo esencial es que sus miembros lleven uniforme y una mochila a la espalda. Ahora salimos con que el programa del agrarismo es el mismo ideario primitivo de un alferce de la escala de la reserva. ¡Pobre de nuestra España si algún día tuviera la desgracia de caer en manos de semejante estadista!

Claro que él mismo reconoce que aquí no estamos por esas patachadas ridiculas. «Sinceramente, cree difícil, por no decir imposible, que haya en España un movimiento recto de fascismo». [Naturalmente, caballero! Aquí tenemos un sentido tan agudizado del ridículo, que no toleramos las payasadas más que en las pistas de circo, que son lugar adecuado. Y los disfraces, en Carnaval.

Me parece que Gillo Robles se vá a encontrar muy mal entre nosotros, después de los días pasados en el paraiso de Hitler. Si él fuera capaz de tomar un consejo desinteresado, me atrevería a insinuarle la conveniencia de que regresara a Alemania y se naturalizara entre los nacionalsocialistas, en lo confianza nacional de que no tendría necesidad de aplicarle la esterilización tan simpática que acaban de implantar. En el triste ámbito de la imperial república, estaría como el pez en el agua y es hasta muy posible que llegara a hacer carrera a la sombra del bello Adolfo.

Porque tenga en cuenta que tampoco el actual canciller de Alemania es alemán, a pesar de que persigue a los judíos por no haber nacido en Alemania.

Madrid, septiembre.

Café Colón

Atreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros
SALON DE TERTULIAS
GRAN ORQUESTA.
CAFE EXPRESS
SALIDAS DE TEATRO.
Avenida Zorrilla, 12

En Sevilla no hay ningún detenido gubernativo

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios comunicó a los periodistas que había llegado a Madrid después de las doce de la noche el jefe del Gobierno.

Hablando de Sevilla dijo haber pedido al gobernador nota de los presos gubernativos, comunicándole éste que no hay ninguno.
Dijo el señor Martínez Barrios que tanto en Sevilla como en Granada se persigue a los incendiarios del campo confiándose en que podrá acabarse con este mal muy pronto.

La Casa Regional Valenciana obsequia a los ministros Samper y Botella Asensi

Madrid, (teléfono). — Se celebró anoche el banquete con que la Casa Regional Valenciana obsequiaba a los ministros señores Samper y Botella Asensi.

Al final se pronunciaron los discursos de rigor.

El ministro del Trabajo habló de la necesidad de orientar en otro sentido la política de su ministerio evitando las luchas de clases y legislando para que la justicia llegue a todos los sectores del Trabajo por igual.

El de Justicia explicó la labor a desarrollar que es ardua y difícil. Hubo el final vítores a España, a la República y a Valencia.

Las obras de los enlaces ferroviarios en el extrarradio de Madrid

GUERRA DEL RIO QUIERE VARIAR LA CONDICION DE LAS OBRAS COMENZADAS

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río ha dicho a los periodistas que llevaría al Consejo de hoy la propuesta de modificación de las obras de enlace que se están efectuando en el extrarradio.

Parece que piensa dar nuevo destino a estas obras puesto que no cree en la eficacia de la razón por la que se hicieran. Seguramente quedarán convertidas en prolongación del Metro, como beneficio para el vecindario de Madrid.

En la dirección de Seguridad

Madrid, (teléfono). — El director general de Seguridad recibió a los periodistas diciéndoles que había en toda España tranquilidad según las notas recibidas de provincias.

En cuanto a la suspensión de las anunciadas oposiciones a la Policía dijo que había obedecido a cuestiones técnicas, pero que se anunciarían para nueva fecha, en breve.

LABOR PROVINCIAL

La Diputación reclamará del canon impuesto, para aportación a la Leprosaría de Fontilles

Es designado diputado visitador del Hospital el señor Sánchez Jiménez

Esta mañana celebró sesión ordinaria, la segunda y última de las correspondientes a este mes, la Comisión gestora provincial.

Asistieron los diputados señores Sánchez, Espasa, López, Samper, Rizo y Escriche, y presidió el señor Albricias.

Se aprobó el acta anterior.

Contra el criterio del Gestor, la Diputación acordó, a instancias de un grupo de contribuyentes de Alcoy, que los obreros cuyo jornal no alcance la cantidad de ocho pesetas diarias, contribuyan pagando cédula de la clase primera, o sea de la más infima aportación. Claro está, que se entiende que este acuerdo solamente podrán disfrutarlo aquellos cuyo jornal no alcance esta cantidad y solamente perciban este ingreso.

LA COBRANZA DE CEDULAS.

Quedó fijado definitivamente el período voluntario de cobranza de cédulas en la capital, hasta el día 31 de octubre próximo.

FUNCION DE BENEFICENCIA.

El Presidente propuso que con el fin de lograr algún ingreso con destino a Beneficencia, se celebre un espectáculo artístico, en el que habrían de tomar parte y serían el fundamento de la función, los artistas alicantinos subvencionados por la Diputación.

La Comisión Gestora estimó y así se acordó hacerlo, realizar un estudio detallado de este asunto, y de ser el informe favorable, proponerlo a algún empresario.

LA LEPROSERIA DE FONTILLES.

La Diputación Provincial de Alicante contribuye voluntariamente con setenta mil pesetas anuales al sostenimiento del Sanatorio Leprosaría Nacional de Fontilles. Pero en la

La revolución en Cuba

Habana, (cable). — Las noticias que se reciben de toda la isla acusan una mayor gravedad en la situación general. Las tropas rebeldes se han hecho fuertes en muchos lugares, hostilizando a las tropas del Gobierno.

En la capital los panaderos han declarado la huelga y como consecuencia el pan escasea siendo difícil procurarlo de otras regiones. Los patronos se niegan a cumplir las exigencias de los trabajadores.

La situación se agrava.

SUBLEVACION EN CIBARA

Habana, (cable). — En la región de Cibara se ha producido una sublevación que capitanea el comandante mayor Balán.

Este participó en el fracasado movimiento de 1931.

Los sublevados se apoderaron de la ciudad, destituyendo al alcalde, para cuyo cargo nombraron al sargento Iglesias.

El capitán Carlos Rodríguez, que

Multa a un Circulo tradicionalista

Valencia, (teléfono). — El gobernador civil ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al Circulo Tradicionalista de Burjassot, por haber repartido unas invitaciones en las que iba impreso el lema de los tradicionalistas «Dios, Patria y Rey».

El proceso por el incendio del Reichstag

Leipzig, (teléfono). — Contestando a preguntas del tribunal ante el que se ve la causa por el incendio del Reichstag Vanderlube ha confesado que fué detenido varias veces por la policía por atentar contra el Estado.

El presidente le ha preguntado por sus opiniones políticas, pregunta a la que el procesado se negó a contestar.

El presidente suspendió la sesión para hoy, y recomendó al procesado que durante la noche procurara recordar las razones que tuvo para abandonar el partido comunista.

El nuevo régimen penitenciario

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica hoy un decreto de Justicia por el que se constituye la Comisión a la que se encarga la redacción del proyecto de Reglamento a que ha de ajustarse el régimen penitenciario.

Disposiciones para la siega del arroz

Madrid, (teléfono). — Según se dice, con el fin de evitar conflictos que pudieran presentarse durante las faenas de la siega del arroz, el ministerio de Trabajo ha dispuesto que durante esta operación se considere a la provincia de Valencia, como un solo término municipal.

La plaza de Conserje de la Escuela Normal de Alicante

Madrid, (teléfono). — En el periódico oficial de hoy, aparece inserta una disposición del ministerio de Justicia, dictando las normas que se han de seguir para el ingreso en las Escuelas de Aparejadores.

También publica otra disposición del mismo departamento, convocando a concurso, para proveer mediante examen la plaza de Conserje de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante.

El gobernador de Sevilla

Sevilla, (teléfono). — El Gobernador civil de Sevilla, señor Díaz Quiñones, ha ordenado a los alcaldes la adopción de medidas para evitar la práctica de detenciones arbitrarias, consultándole previamente las dudas que sobre su interpretación pudieran surgirles.

Torres Campañá habla de Los republicanos con los distintos conflictos so- servadores, se reúnen ciales pendientes

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Gobernación recibió de madrugada a los periodistas notificándoles su impresión en cuanto a los conflictos sociales pendientes en España.

En Jaén va cediendo la violencia del movimiento, confiándose en que muy pronto ha de quedar resuelto.

La huelga de Plasencia tiende también a solucionarse.

Los reunidos acordaron declarar la huelga general la próxima semana, en Madrid, en vista de la intranquilidad del Teatro Avenida, propiedad del Maestro Guerrero.

El proceso por el incendio del Reichstag

Leipzig, (teléfono). — Contestando a preguntas del tribunal ante el que se ve la causa por el incendio del Reichstag Vanderlube ha confesado que fué detenido varias veces por la policía por atentar contra el Estado.

El presidente le ha preguntado por sus opiniones políticas, pregunta a la que el procesado se negó a contestar.

El presidente suspendió la sesión para hoy, y recomendó al procesado que durante la noche procurara recordar las razones que tuvo para abandonar el partido comunista.

El nuevo régimen penitenciario

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica hoy un decreto de Justicia por el que se constituye la Comisión a la que se encarga la redacción del proyecto de Reglamento a que ha de ajustarse el régimen penitenciario.

Disposiciones para la siega del arroz

Madrid, (teléfono). — Según se dice, con el fin de evitar conflictos que pudieran presentarse durante las faenas de la siega del arroz, el ministerio de Trabajo ha dispuesto que durante esta operación se considere a la provincia de Valencia, como un solo término municipal.

La plaza de Conserje de la Escuela Normal de Alicante

Madrid, (teléfono). — En el periódico oficial de hoy, aparece inserta una disposición del ministerio de Justicia, dictando las normas que se han de seguir para el ingreso en las Escuelas de Aparejadores.

También publica otra disposición del mismo departamento, convocando a concurso, para proveer mediante examen la plaza de Conserje de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante.

El gobernador de Sevilla

Sevilla, (teléfono). — El Gobernador civil de Sevilla, señor Díaz Quiñones, ha ordenado a los alcaldes la adopción de medidas para evitar la práctica de detenciones arbitrarias, consultándole previamente las dudas que sobre su interpretación pudieran surgirles.

EL CONSEJO DE MINISTRO DE HOY

El «Jaime I» es el buque español encargado de recoger los restos de Blasco Ibáñez

Madrid, (teléfono). — El día primero de octubre se reunirán conjuntamente la minoría parlamentaria y el Consejo Nacional del Partido Republicano Conservador.

Esta reunión tiene por objeto tratar de la intervención del señor Maura, en el debate político que se plantee en el Parlamento con motivo de la declaración ministerial que tendrá lugar el día 2 del mes próximo, y de la posición que el Partido adoptará ante la actitud del Gobierno.

Huelga de funcionarios de espectáculos

Madrid, (teléfono). — Anoche se reunieron en el local de la Casa del Pueblo, las directivas de la Federación de Espectáculos, para tratar de la situación creada por la actitud de determinada empresa.

Los reunidos acordaron declarar la huelga general la próxima semana, en Madrid, en vista de la intranquilidad del Teatro Avenida, propiedad del Maestro Guerrero.

La posición de Golcochea

Bilbao, (teléfono). — El diputado señor Golcochea, ha declarado a la Prensa que ya se ha consumado la proyectada unión de derechas. Dijo el señor Golcochea, que su posición está entre los tradicionalistas y los fascistas.

Hablando del actual momento político, dijo el señor Golcochea, que el Gobierno Lerroux, que él considere como un pacto para socorro y defensa de la República, si se hablase ante el Socialismo, parecería rápidamente a semejanza de lo que le ha ocurrido al Gobierno Azafia.

Penetra en el domicilio de su padre y comete varias fechorías

Murcia, (teléfono). — En Mazarrón, ha ocurrido un suceso que está constituyendo la comidilla general de todo el vecindario.

El joven Pedro Navarro Martínez penetró disfrazado, hace unas noches en el domicilio de su padre Gerónimo Navarro, cuando todos los individuos de la familia se encontraban descansando.

Pedro entró en las habitaciones donde se hallaban sus hermanas, a las que amordazó y maniató a las camas. Luego penetró también en el dormitorio de su padre con el que hizo la misma operación.

Cuando todos los elementos de su familia se hallaban amordazados, Pedro utilizando una barra de hierro rompió varios muebles, hasta encontrar en un arca la cantidad de 1.557 pesetas que se guardó.

Una vez consumado el robo, se desnudó y comenzó a dar voces de auxilio.

Los perjuicios de las exportaciones francesas

Valencia, (teléfono). — Los elementos franceses interesados en la importación de naranja española han dirigido un telegrama a los productores de esta región, en el que señalan los graves peligros que el producto corre si el Gobierno español no

EL CONSEJO DE MINISTRO DE HOY

El «Jaime I» es el buque español encargado de recoger los restos de Blasco Ibáñez

Madrid, (teléfono). — El día primero de octubre se reunirán conjuntamente la minoría parlamentaria y el Consejo Nacional del Partido Republicano Conservador.

Esta reunión tiene por objeto tratar de la intervención del señor Maura, en el debate político que se plantee en el Parlamento con motivo de la declaración ministerial que tendrá lugar el día 2 del mes próximo, y de la posición que el Partido adoptará ante la actitud del Gobierno.

Huelga de funcionarios de espectáculos

Madrid, (teléfono). — Anoche se reunieron en el local de la Casa del Pueblo, las directivas de la Federación de Espectáculos, para tratar de la situación creada por la actitud de determinada empresa.

Los reunidos acordaron declarar la huelga general la próxima semana, en Madrid, en vista de la intranquilidad del Teatro Avenida, propiedad del Maestro Guerrero.

La posición de Golcochea

Bilbao, (teléfono). — El diputado señor Golcochea, ha declarado a la Prensa que ya se ha consumado la proyectada unión de derechas. Dijo el señor Golcochea, que su posición está entre los tradicionalistas y los fascistas.

Hablando del actual momento político, dijo el señor Golcochea, que el Gobierno Lerroux, que él considere como un pacto para socorro y defensa de la República, si se hablase ante el Socialismo, parecería rápidamente a semejanza de lo que le ha ocurrido al Gobierno Azafia.

Penetra en el domicilio de su padre y comete varias fechorías

Murcia, (teléfono). — En Mazarrón, ha ocurrido un suceso que está constituyendo la comidilla general de todo el vecindario.

El joven Pedro Navarro Martínez penetró disfrazado, hace unas noches en el domicilio de su padre Gerónimo Navarro, cuando todos los individuos de la familia se encontraban descansando.

Pedro entró en las habitaciones donde se hallaban sus hermanas, a las que amordazó y maniató a las camas. Luego penetró también en el dormitorio de su padre con el que hizo la misma operación.

Cuando todos los elementos de su familia se hallaban amordazados, Pedro utilizando una barra de hierro rompió varios muebles, hasta encontrar en un arca la cantidad de 1.557 pesetas que se guardó.

Una vez consumado el robo, se desnudó y comenzó a dar voces de auxilio.

Los perjuicios de las exportaciones francesas

Valencia, (teléfono). — Los elementos franceses interesados en la importación de naranja española han dirigido un telegrama a los productores de esta región, en el que señalan los graves peligros que el producto corre si el Gobierno español no

Manifestaciones de Lerroux

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno fué preguntado por los reporteros si conocía la nota publicada por la U. G. T. acerca de los términos municipales y de los Jurados Mixtos.

Lerroux contestó que todas las defensas dentro de la ley le parecían respetables. Pero fuera de la ley, ninguna.

Pidiendo solución al problema minero de Asturias

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux al llegar a la Presidencia conferenció con el presidente del Parlamento señor Besteiro fijando las normas para la presentación del Gobierno a las Cortes.

Le visitó también Trifón Gómez para interesarle en la solución del conflicto minero de Asturias.

El jefe del Gobierno prometió llevar el asunto a un próximo Consejo para que se resuelva.

En Sevilla ha sido el teido uno de los agresores del capitán de la guardia civil señor Gil

Madrid, (teléfono). — El director general de Seguridad ha manifestado que en Sevilla había sido detenido después de laboriosas pesquisas uno de los agresores del capitán de la guardia civil señor Gil que como se sabe resultó muerto.

Se elogia mucho el servicio prestado por la guardia civil hasta descubrir el paradero de este malhechor. Se espera ahora que sometido a interrogatorio confiese quienes fueron sus cómplices.

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Librosyrol
BADALONA

Academia Cots

Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

Central en Barcelona, Avenida Puerta del Angel 25 y 28
Madrid, Av. Posañaver, 5.—MANRESA, A. Guimera, 22.—MATARO, Riera, 59.—LERIDA, Plaza Constitución 15 y 19.—BADALONA, Carmen, 22 bis.—REUS, Plaza de la República, 16. — IGUALADA, Ode-
na, 30.—TARRASA, Arrabal de Fermín Galán, 7.—SABADELL, Via Massaguer, 10 y 12.
FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPIRITU MODERNO

CLASES SELECTAS.—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Letra Comercial

INGLESA
REDONDILLA
GOTICA

Francés - Inglés

Cálculo Mercantil

COMERCIO

Ortografía

CASTELLANA
CATALANA

Alemán

Teneduría de Libros

BANCA

Correspondencia

PARTICULAR
COMERCIAL

SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA

Prácticas de escritorio

BOLSA

Mecanografía Taquigrafía

CORRECTA PRONUNCIACION

Clasificación y Archivo

Dibujo Industrial y Pintura

HIGIENE - COMODIDAD - MAXIMA ATENCION - SERIEDAD - MORALIDAD ABSOLUTA - PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS
Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede ingresarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones. — La Academia COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

De San Vicente

Sabemos que ha sido solicitado insistentemente para que se encargue de la dirección de la antigua y laudada banda de la Primitiva de Alcoy...

Los amigos incondicionales, sentirán su ausencia principalmente por no haber sido reparada la injusticia a raíz de una polémica musical...

RASPEIG F. C. CAMPEON LOCAL

El terreno de juego de la Sociedad Deportiva Obras del Puerto, estaba abarrotado de aficionados; figuran entre ellos muchos significados deportistas de Alicante...

Puesto el estéril en juego, el Raspeig que sale a ganar el partido, se lanza en tromba a la portería de Unión Deportiva en magníficas combinaciones...

Según las arrencadas siempre peligrosas de los raspecheros, y los medios sirven cuantos balones les viene en gana, situándose la defensa en medio del campo hasta que viene una arrolladora y valiente combata...

Según las jugadas siempre de peligro para los blanquiazules, con ligeras arrencadas de estos sin resultado positivo; hasta que el señor Olmos que está acertadísimo, da final a la primera parte.

En la segunda parte, vuelve el Raspeig a arrollar en valientes jugadas a Unión Deportiva pues de los diez raspecheros que siempre llevan el balón, a simple vista parece que hay cincuenta; hasta que en valiente y decidida jugada Torra se pasa a quien quiere centra y al fallar Vilaplana de cabeza, recoge Huesca de empalme batido por segunda y última vez a Germán, pues si imparable fué el primer tanto, más fué el segundo.

Desde el segundo tanto, que puede decirse, ha terminado el encuentro. Llega la hora y el señor Olmos pita el final proclamándose campeón al Raspeig F. C.

El equipo campeón es el siguiente: Mariano; José María, Angelito; Torregrosa, Vilaplana, Torregrosa II; Huesca, Hernández, Carbonell, Gomis e Iborra.

Representante

Se desea bien introducido entre la clase médica de Alicante, para confiarle representación de especialidades farmacéuticas gran venta. Escribir dando referencias, casas y productos que trabajan, José M. Roselló, Hernán Cortés, 26. Valencia.

Banda Municipal de Música

Concierto para el día 22 en la Expianada, a las 7 de la tarde. PROGRAMA: Brisas de Málaga, Pasodoble, Marquina, Murcia Clásica, Fantasía, Chapí, Carnaval, Obertura, Drorak, Una noche en el monte Pelado, Mussorgsky, La Patria Chica, Fantasía, Chapí, Legonarios y Regulares, Pasodoble, Saco del Valle.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1891 - 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA. Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura. Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestras competentísimos. Puede visitarse a cualquier hora del día. Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. - ALICANTE.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado. - Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad. Informes al Director: Don Rafael Martínez Bernabeu ALICANTE. Torrijes 21, 1.º

La adversidad se ha convertido en aliada de Stroheim

Desde una larga temporada, la adversidad viene persiguiendo a ese famoso director Eric von Stroheim que supo hacer popular y consagrado el nombre de Marlene Dietrich.

Negocio o empresa que acomete le sustraerá inmediatamente el rigor de lo desgraciado. Llega a afirmarse de la posibilidad de haber sido contagiado el famoso director de alguna extraña y misteriosa influencia que le hace inapto y desdichado para toda tentativa de negocio.

El que fué un actor meritísimo en los estudios y luego director de renombre, se halla en las circunstancias actuales atravesando una situación que bordea los planos de la miseria.

Ya ha perdido todas sus esperanzas de encontrar trabajo en América. Nada le es grato y posible para levantar su prestigio. Diríase que las casas americanas han establecido el cerco para hacerle la vida difícil. Y quien sabe si ello pudiera ser un propósito para que abandonara el suelo americano.

Los franceses se muestran ciertamente alborozados porque un elemento de esta categoría no conviene perderlo. Y ante el anuncio de que el ex oficial austriaco va a ir a París, las empresas se disputan la captación del hombre que supo dirigir y hacer una figura destacada de Marlene Dietrich.

Viticultores

Oportunamente puse en conocimiento de ustedes la necesidad de sulfar las vides, pues remití a casi toda la provincia de Alicante en el mes de marzo impresos con instrucciones para tal efecto y recomiendo el empleo además del sulfato de cobre, de un producto muy útil para mezclarlo con el sulfato a fin de dar a éste la adherencia suficiente; este producto se llama Anexol. También recomiendo mi insecticida «Mataix» que al mismo tiempo que mata todos los insectos roedores de las plantas y frutos, es un gran desinfectante. Hago este recordatorio a los viticultores porque puedo demostrarles prácticamente la eficacia de estos productos.

En el término de Sax (Alicante) tengo viñedos y son los únicos de toda la región levantina que tienen íntegra la cosecha de la uva; todavía no se ha vendimado, todo el que quiere puede comprarlo.

No solo ha sido el sulfato de cobre el que he evitado el Mildew, he efectuado varios ensayos. En el término de Salinas (Alicante) he efectuado también en mis viñedos tratamientos solo con el sulfato de cobre habiendo salvado el 50 por 100 de la cosecha, donde se la ha puesto el Anexol el 75 por 100 y donde además de estos productos se le ha puesto el insecticida «Mataix» tienen las vides la cosecha íntegra y completamente sana, mejor que ningún año.

Confirme estas manifestaciones viendo mis viñedos de Sax o consultando a cualquier vecino de dicha Villa; tengalo muy en cuenta para el año próximo, y no confíe en nadie más que en usted.

Guarde el periódico que contiene este aviso y léalo en el próximo mes de marzo. Enológica Alicantina, Pedro Mataix; Maisonnave, 3. - Alicante. Septiembre 14 de 1933.

Representantes

Deseo, venta importantes artículos exclusivos gran beneficio. Berrell, 68, 1.ª, 1.ª, Barcelona.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 19 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

¿Cómo Había Podido Enloquecerle!

La confesión de una Novia



«Mi novio me dijo un día, en un arrebato de sinceridad, que fué mi tez, de hermosura natural, lo que, precisamente, le había causado la admiración que hacía mi sonrisa. Me estaba en y agradecido de que no me pusiera nunca polvos ni me pintase. No descubrí nunca mi secreto—por cierto me pongo polvos—pero polvos mezclados con Espuma de Crema. Eso es lo que me procura una belleza que parece tan natural. Y eso es lo que hace que los polvos permanezcan adheridos todo el día, de tal modo, que no he tenido nunca que ponérmelos delante de él—ni siquiera durante una noche de baile en un salón muy caldeado. La Espuma de Crema es el maravilloso descubrimiento de un gran químico francés. Mezclada científicamente con los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, no sólo evita que los polvos ressequen la piel, sino que hace que

permanezcan adheridos durante un tiempo cuatro veces mayor. Los Polvos Tokalon procuran una tez de maravillosa belleza, de aspecto natural, que todos los hombres adoran. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Pickfair, el palacio de Douglas y Mary, va a ser vendido

Ante la separación del matrimonio Douglas Fairbanks y Mary Pickford se plantea un asunto trascendental. Douglas no se aviene a pagar los gastos del proceso y recaba de ella que se ponga en venta el viejo palacio de Pickfair, donde el matrimonio pasará los días más venturosos de su vida.

Ella que es el único tesoro que guarda, Pickfair, de aquel amor no transige con la demanda de él y aquí suscitando el asunto ambos divorciados no llegan al acuerdo posible.

Por su parte, Mary, pretende seguir en el goce del viejo palacio en el cual planea todavía encontrar la íntima complacencia de un ayer en caso.

Su reciente herencia de la fortuna de su madre quizás ponga una resolución al pleito, haciéndose ella cargo de los gastos del proceso de la separación antes que dar a la venta el viejo palacio que tantos recuerdos guarda para su memoria.

Les cierto es que Douglas no está muy decidido a costear de su pequeño suyo gastos onerosos y acude a ella poniendo como medio para arbitrar la añeja residencia donde el amor un día tejió la ventura de dos seres.

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón. CASA ROTCEN Apartado de Correos 445 VALENCIA. Precios increíbles para profesionales. Señales.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E." Sepúlveda 169-BARCELONA

Colegio Francés de Alicante

Plaza de la Independencia. PRIMERA ENSEÑANZA.—NIÑOS Y PARVULOS. APERTURA DEL CURSO 1.º DE OCTUBRE. Situación inmejorable. — Clases espaciales y bien soleadas. — Dos patios cubiertos. — Un patio al aire libre de mil metros cuadrados. Completamente reorganizado. — Profesorado francés y español. — Enseñanza moderna. — Educación moral. — Educación cívica. — Educación religiosa (a los discípulos cuyos padres hicieran la petición. — Educación física. Desde la edad de seis años aprende el niño a hablar francés. — Grandes éxitos en los exámenes de ingreso o en el Instituto y en la Escuela de Comercio.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 2. San Fernando 46, ALICANTE.

LIMPIA-METALES ALLO

Sin rival no deja residuos por ser completamente líquido, inodoro e inodoro. Obra con maravillosa rapidez con un brillo comparable al oro y sin desgastar al metal. Precio frasco 1/8 litro Ptas. 250. Se desean representantes en España y Portugal. Berrell, 68, 1.ª, 1.ª - Barcelona.

Sucesos

DENUNCIAS

Resurrección Molina Molina, de 63 años de edad, domiciliada en la calle de Centauro número 21, denuncia al suboficial del regimiento 4 de línea Antonio Tortosa, propietario de la finca por haberla maltratado de palabra e insultarle con motivo de haberse retrasado en el pago del alquiler de la vivienda.

—En la casa de Socorro, ha sido asistida de lesiones leves, Fuensanta Salinas Esteve, domiciliada en la calle de Alvarez número 25, 1.ª, cuyas lesiones le fueron producidas por José Berenguer Solbes, de 48 y que habita en la misma casa.

—Entre MARIDO Y MUJER. Josefina Torregrosa Alemañ, de 49 años de edad, denuncia a su esposo Pedro Valverde Clement, de 54 por haberla maltratado de palabra y obra, produciéndole lesiones leves de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Cámara de Comercio Francesa

Esta Agrupación continúa, como años anteriores, sus «Cursos de Francés» absolutamente gratuitos para empleados de comercio de ambos sexos, bajo la dirección de Mr. Félix Mongulot, Oficial de la Instrucción pública. Dirigirse a Secretaría de la misma: Doctor Rico, 7, 2.ª, izquierda. Queda abierta la matrícula.

Clases gratuitas de Francés

La Cámara de Comercio Francesa de esta ciudad abrirá el día 1.º de octubre la matrícula, de 5 a 6, en la Escuela Nacional de la Plaza de Ramiro para dar enseñanza del idioma Francés a los niños de ambos sexos de las Escuelas Públicas. Estas clases gratuitas estarán bajo la Dirección del Profesor Mr. Félix Mongulot, Oficial de la Instrucción pública.

Casa de Socorro

Durante las pasadas 24 horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Josefina Torregrosa, contusión con equimosis brazo izquierdo. Antonio Galiana, herida contusa región occipital. Manuel Canto, herida contusa región frontal. Rafael Liedó, herida contusa vértice cabeza. Fuensanta Salinas, puntura terciario superior brazo derecho. Pedro Puche, herida contusa labio inferior que interesa mucosa. Francisco Morales, herida incisa cara posterior pierna izquierda. GUARDIA PARA MAÑANA. Médicos: don Alvaro Campos y don Federico Sellés. Practicante: don Antonio Orenes Senabre.

Lea El Luchador

Colegio Politécnico de San José

Iniciará sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado Profesorado el mejor local para colegio de Alicante y provincia. El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo, y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinetes de Física e Historia Natural. Sur-Chis espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas). Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados), Bachillerato, Comercio y Magisterio. Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos. Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto, para resolver cualquiera consulta. Correspondencia e informes a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio, Bailén, 29, Alicante.

Transportes por camión

LA ILLICITANA Molina Hermanos. Servicio directo y rápido por camiones para toda clase de mercancías entre Valencia, Alicante y pueblos de ambas provincias. Precios muy moderados. Se responde de las mercancías siempre que no hayan falsas declaraciones. Parada en Valencia: Parador de San Andrés, calle de San Vicente, 131. — Teléfono 10759. Parada en Gandía: Posada del Blanco. Parada en Alicante: Joaquín Costa, 2. — Teléfono 2125. Agencia en Elche: Nicolás Salmacón, 33. — Teléfono 213.

MOTOCICLETAS T E R R O T

Campeón de Francia en tres categorías 250 cc. 350 cc. 500 cc. Presenta el nuevo modelo de S H P. al reducido precio de 2.350 pesetas Plazos y contado Gran Stock piezas de recambio. — Agencia oficial, Castañeros, 38, Alicante

Cartera de Sociedad

Marchó a Valencia, con su hijo, don Juan Manrique García, delincaute de O. P. —Hoy ha estado en Alicante el alcalde de Jijona, don Antonio Llorens. —También hemos tenido el gusto de saludar esta mañana al culto abogado villenense, don Cristóbal Pérez. —Para don Ignacio Almagro ha sido pedida la mano de la bella señorita de esta localidad, Antonita Serroubou Rovira. —Marchó a Valencia la señora doña Antonia Gil, de Gof. —De Zaragoza regresó, acompañado de su familia, el Inspector provincial de Veterinaria, don Emilio Aramburu Ibañez. —Con brillantes calificaciones terminó el segundo curso de estudios mercantiles en la Escuela Profesional de Comercio, el joven Paquito Vila Chinchilla, hijo de don Francisco Vila Cantó, siendo mayor el mérito de tal éxito si se tiene en cuenta que simultáneamente está cursando el bachillerato con notable aprovechamiento. —En la Universidad de Murcia aprobó con honrosas calificaciones las asignaturas del 4.º curso de Derecho, el estudiante don Ascencio Navarro Marcell. —El doctor Francisco Rodríguez del Hospital Provincial, ha trasladado su clínica a la Plaza Castellón 11 1.ª izquierda. Consulta de 11 a 1. —SE NECESITA encontrar americana azul a rayas perdida en el Campo fútbol del Piá, junto al poste del portero. Se gratificará a quien la entregue, General Pinto, 7. —SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie. Razón: Maisonnave, 22. —SE OFRECE CONTABLE conociendo francés, mecanografía y correspondencia. Muchos años de práctica. Informes en esta Redacción. —SEÑORA sola desea para vivir en familia, un matrimonio o dos señoras. Con asistencia o sin ella, Segura, 11, 2.ª izquierda. —PERDIDA de unos lentes. Se gratificará al que los devuelva a su dueño, Juan Liedó, Quintana, 5, bajo.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL. Cine desde las 6.30. «Rocambolés». IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Pimienta y más pimienta». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Pistoleros de agua dulce». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL. Cine desde las 6.30. «Rocambolés». IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Cuando hace falta un amigo». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «El marido de mi novia». MONUMENTAL. Compañía de Comedias. A las 10.15 noche. «La Divina comedia».

Lea usted El Luchador

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante. Sobre, con dosis purgante 0.25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º

Abelardo Chapuli Galian

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» «Astra» — «Super-Destroyer»; revólveres «Anque» las encontrará en Armería Esteve, Sagasta, 5. ALICANTE.



Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Los "sin trabajo" ingleses desfilan al compás de una música

El día primero de este mes algunos de los obreros sin trabajo de Londres en número de 400 salieron de la capital precedidos por una banda de música...

Estas manifestaciones iban casi todos vestidos con camisas rojas, aunque pertenecían, naturalmente, a todas las tendencias políticas...

Estas peticiones no son solamente propias de los sin trabajo ingleses. Casi puede afirmarse que las aceptarían los obreros, trabajando o no...

Supongamos que se ha logrado todo eso. ¿Qué ocurrirá? Pues, sencillamente que las obras públicas habrá de pagárselas el pueblo inglés...

Estas serían las reivindicaciones que habrían de perseguir los obreros sin trabajo o con él. El día en que se comprenda que todas las naciones del mundo están a la merced de unos pocos millares de desaprensivos...

Bagatelas veraniegas La comicidad de la política

La política ha sido, y será, mientras el mundo sea mundo, lo más inextricable, abstruso y complicado que han ideado los hombres...

—Abad no está en casa; yo soy Cambó... —¿Ahí? ¿Es usted, señor Cambó? Tanto gusto. —Y qué, ¿la Liga, cómo va? ¿Es republicana o no es republicana?...

DEPORTIVAS

UNA ACLARACION.— Hemos recibido del Delegado de la Federación Levantina de Boxeo, una carta, rogando su inserción a lo que acordamos transcribiéndola a continuación:

19 de septiembre de 1933. «Señor Director del Semanario Alcantar Deportivo». Alicante. Muy señor mío. En el semanario de su digna Dirección Correspondiente al lunes último...

Sin duda alguna, el redactor encargado de esta sección en su afán de poder llenar el papel se procura noticias que solamente pertenecen a la interioridad de la organización...

«Paris Elegant» Academia de Sombreros, Corte y Corrección «Sistema MARTIN». Modista, Sastrería, Lencería y Corsés...

Se hacen patronos a la medida. Enseñanza Económica con la máxima rapidez y elegancia. Horas de clase: de 10 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9 noche.

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapi 4

Línea de automóviles ELICHE-ALICANTE SALIDAS DE ALICANTE: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 7. Administraciones: Elche, Plaza Mayor. Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Hotel Pensión Alcantarína Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLERZ

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1.ª Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sombreros Se reforman de señora y caballero de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos. Calle de Rafael Terol, núm. 10, 1.ª, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II). ALICANTE.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Estucos Para techadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR Federico Sellés Miguel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entp. - Alicante

Negocio en Alicante Traspaso Bazar situación inmejorable o administración social, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón, Castellón, Llorca, 7. ALICANTE

Hotel «El As» Gran confort—Calificación— Baño—Timbres—Ascensor— Viajeros estable, pensión completa desde 850 pesetas Especialidad en pañales alio, niñas Calle Rocalba de Castro, 26 Antes Infancia; Teléfono 12741. MADRID Dirigido por su propietario

Gran Hotel Samped Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe, Pisco de los Maritimes, Alicante

Consolatrix... 9 GARANTÍAS Y DUELOS BOCANERA ENTONTRANDO VAS BURCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA OASTIS Y DESVILLOS PON COCINA DE GAS

LIBROS



al contado y A PLAZOS. en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a EL HOGAR DEL LIBRO

CENTRAL CINEMA

PARA HOY "Pistoleros de agua dulce" Sesión de 6 tarde en adelante

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 21 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química y Historia Natural. Cinematógrafo

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resistente a la lluvia, al sol, al frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera moída, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres torres 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via PENAS DE PENAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL

PARA HOY "Pimentita y mas pimentita"

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted Vino Alicante 1926 Marcial Samper EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida Vermouth Samper No hay mejor

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PREMIOS: Bote de 1 kilo, 7-50 ptas.—Bote de medio kilo, 4-00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2-25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailón, 10 ALICANTE Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a crecer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailón, 10.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Propietarios de coches y camionetas protegen y velan sus propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati L.ª ALICANTE

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mosos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley accederse a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndoles a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mosos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 63.-ALICANTE Tel. 2338

BLENORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que se usen SELLOS PROVOC No venta en todas las Farmacias